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Coronacrisis  -  Impact op detailhandel

Na het ingaan van de verstrengde maatregelen ter indijking van de verspreiding van het 
coronavirus op 1 november 2020, werden de Vlaamse detailhandelszaken weer getroffen. 
Alle zaken die geen essentiële middelen verkochten, werden verplicht gesloten t.e.m. 1 
december 2020. Na een moeilijk en turbulent jaar voor de Vlaamse detailhandel, verhoogt 
ook dit de druk op detailhandelszaken en lokale ondernemers in onze steden en 
gemeenten.

1. Hoeveel faillissementen waren er in de Vlaamse detailhandelsector in 2019 en 2020? 
Kan de minister een overzicht geven per deelsector, per kwartaal en per provincie? 
Welk effect hebben de moratoria op faillissementen gehad op (het beperken) van 
faillissementen in de sector?

2. Hoeveel starters waren er in de detailhandelsector in Vlaanderen in 2019 en 2020? 
Kan de minister een overzicht geven per deelsector, per kwartaal en per provincie?

3. Hoeveel mensen stelde de sector tewerk in 2019 en 2020? Kan de minister een 
overzicht geven per deelsector, per kwartaal en per provincie?

4. Hoeveel banen gingen verloren in de detailhandelsector ten gevolge van 
faillissementen in 2019 en 2020? Kan de minister een overzicht geven per deelsector, 
per kwartaal en per provincie?

5. Kan de minister een overzicht geven van de verleende steun aan de detailhandelsector 
sinds het begin van de coronacrisis? Kan de minister een overzicht geven per 
deelsector, per type premie, per kwartaal en per provincie?
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1. De cijfers zijn in bijlage 1 te vinden. Voor de meeste deelsectoren is een significante 
daling van het aantal faillissementen vast te stellen als gevolg van het moratorium.

2. In bijlage 4 vindt u het aantal oprichtingen (primo-oprichtingen en herinschrijvingen) 
van btw-plichtige ondernemingen opgedeeld volgens deelsector en per provincie. Het 
gaat hierbij om het jaartotaal van 2019. De maandevolutie op STATBEL van btw-
plichtige ondernemingen laat geen opsplitsing naar NACE-code toe. Van 2020 is er nog 
geen jaarevolutie beschikbaar op STATBEL.

3. In bijlage 5 vindt u per provincie een opsplitsing van het aantal loontrekkenden per 
subsector in de kleinhandel en dit voor alle kwartalen in 2019 en de eerste twee 
kwartalen in 2020. Deze gegevens zijn RSZ-data die door het Steunpunt Werk werden 
bewerkt. Voor de 2 laatste kwartalen van 2020 beschikken zij nog niet over de nodige 
cijfers. Een kanttekening bij deze data is dat de afbakening naar gewest en provincies 
volgens de woonplaats van de werknemer gebeurt en niet volgens de werkplaats van 
de werknemer.

4. Zie bijlage 2.

5. Zie bijlage 3.

BIJLAGEN 

1. Faillissementen
2. Banenverlies
3. Verstrekte steun
4. Oprichtingen detailhandel
5. Tewerkstelling detailhandel
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